

**БОРЗИЛОВ
ОЛЕГ
МИХАЙЛОВИЧ**



01.09.1967 - 29.05.1987
Сержант
Место службы:
Афганистан



Родился в поселке Восток Каргасокского района Томской области. Учиться пошел в школу села Сосновка.

Вспоминает бабушка Олега Бычкова Мария Гавриловна:

«С детства у него была мечта стать военным летчиком. Знал: нужны знания и сила воли. Когда окончил 8-й класс (с тройками), понял, что знаний пока маловато. Многие не советовали ему учиться дальше: дескать, работа на лесозаготовительном участке «Восток» Каргасокского леспромхоза всегда найдётся... Но он съездил в Каргасок и убедился, что в девятый класс его возьмут.

Боязно было одного отпустить. Как он поведёт себя? вдруг чего натворит? Правда, прежде ничего такого не случалось. Послушным рос, мы и не ссорились никогда, и помощник он был первый во всём: дров наколет, дома приберётся, даже корову доил. И ко мне, к бабушке, всегда относился с заботой, просил, чтобы берегла себя... Но опасения всё-таки были: вдруг выпивать начнёт или курить? Прежде бывало, дыма табачного не выносил. Но Олег успокаивал: всё будет хорошо! Так и вышло. Девятый класс он окончил с похвальной грамотой.

...Бывало, дружки зовут Олега в клуб, а он всё отнекивается. Я ему говорю: «Олег, ты бы сходил. Видишь, девчата за тобой как бегают!» А он только рукой махнёт: «Я, баба, еще успею, а сейчас мне учиться надо».



Мечта о летном училище продолжала вести его. В Томске он три раза прыгал с парашютом (признавался: страшновато было...). Но в Ставропольское летное училище не был принят: подвело зрение.

В 1985 году по призыву отправился в армию. Прощаясь с любимой бабушкой, в последний раз окинул взглядом старенький домишко, в котором прошло его детство, наказал: «Пусть на моей кровати кот спит. И Алого (пёс) привяжи. Пусть ждут меня».

Первые шесть месяцев служил в Фергане. Ему поручили обучать новобранцев, но он подал рапорт об отправке его в ДРА.

Первые полгода там, в Афганистане, был пулеметчиком, затем – в звании младшего сержанта – командиром отделения разведывательной роты. Отличный стрелок. Походную жизнь переносил, ваталось, легко. Трезво оценивал боевую обстановку.

В декабре 1986 года Олег Борзиллов был представлен к медали «За отвагу». В январе 1987-го осколочное ранение в ногу уложило его в медсанбат. Через неделю вернулся в строй. С марта 1987 года вышеш в должности: заместитель командира взвода. «Раньше всех замечал противника! – признавали его сослуживцы. – Талант!»

В апреле 1987 года Олег с честью справился с боевым заданием под Джелалабадом. В боестолкновении с превосходящими силами противника произвел маневр, позволивший сохранить основную часть взвода и вывести раненых из-под огня. А вообще Олег участвовал в более чем 25 боевых операциях и всегда проявлял мужество и находчивость.

Май 1987-го... Населенный пункт Алихейль, провинция Пактия. Хорошо обученное подразделение иностранных наемников обрушилось на позиции разведроты. Бой затянулся. Боеприпасы на исходе. Командир послал небольшую группу солдат во главе с Олегом в тыл – за боеприпасами. Неожиданно послышались выстрелы, взрывы гранат... Это Олег, как всегда, быстрее всех успел обнаружить противника, собравшегося ударить в тыл роты, ведущей неравный бой с наемниками. Ценой своей жизни он и его группа не дали окружить роту, спасая тем самым её от полного уничтожения. Разгромили лазутчиков, но и полегли сами.

Олег Борзиллов был награжден орденом Красной Звезды посмертно.

Похоронен на родине, в поселке Восток. На здании каргасокской школы № 2 установлена мемориальная доска в его честь. На мемориальной стеле в районном центре Каргасок есть и его имя.



Из писем бабушке:

«Дорогая моя баба! С огромным приветом твой внук Олег. Вчера прилетели с операции, были недалеко от Баграма. Происходило десантирование. Мы блокировали ущелье, прикрывая «зеленых» («зеленые» – новобранцы)...»
«...баба, ты корову лучше не держи, зачем? Ведь сено косить надо – тебе одной трудно будет». (Последнее письмо пришло 15 мая 1987 года: жди... осталось 140 дней... скоро домой).